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Η χρονιά που πέρασε χαρακτηρίζεται για τις περισσότερες 
καταστροφές χριστιανικών ναών που συγκλόνισαν τον Καναδά. Και 
είναι παράδοξο, το ότι οι αρχές ενήργησαν στο ελάχιστο για το κύμα 
βανδαλισμών και εμπρησμών που σημειώθηκαν σε 60 περίπου 
εκκλησίες.   
Ορισμένοι εμπρησμοί έπληξαν εκκλησίες που βρίσκονται σε εδάφη 
αυτοχθόνων και εικάζεται ότι συνδέονται άμεσα με το σκάνδαλο των 

θρησκευτικών οικοτροφείων, τα οποία στον ένα αιώνα ύπαρξής τους στέγασαν 150.000 
παιδιά, πολλά από τα οποία εξαφανίστηκαν για να ανακαλυφθούν σε μαζικούς 
ανώνυμους τάφους.  
Θεωρείται βέβαιο, ότι ομάδες ακτιβιστών προχωρούν σε εμπρησμούς, για να 
τιμωρήσουν την εκκλησία και τον χριστιανισμό. Εντύπωση προκαλεί το γεγονός ότι 
παρά την εξέταση των στοιχείων, μόλις ένας ύποπτος έχει συλληφθεί, ενώ η 
εισαγγελική έρευνα έχει κυριολεκτικά «παγώσει». 
 
Στην παροικία μας, τα τελευταία 40 χρόνια, έχουν καεί πέντε εκκλησίες, τρείς από τις 
οποίες ολοσχερώς. Και εδώ, οι έρευνες που διεξήχθηκαν για να εξακριβωθούν τα 
ακριβή αίτια των πυρκαγιών, είχαν σύντομη διάρκεια. Για κάποιους ανεξήγητους λόγους 
οι φάκελοι έκλεισαν οριστικά, με την αιτιολογία ότι για τις φωτιές φταίνε μερικά 
ξεχασμένα αναμμένα κεριά…  
Λαμβανομένης υπόψη της αδράνειας των αρχών, οι κοινοτικές διοικήσεις έσπευσαν να 
εφαρμόσουν «κοινά αποδεκτές» λύσεις για την καλύτερη δυνατή «αξιοποίηση» των 
κατεστραμμένων κτισμάτων.  
 
Πολλές οι διαμαρτυρίες και καταγγελίες μελών για την ανάθεση των οικοδομικών 
εργασιών σε αρχιτέκτονες, πολιτικούς μηχανικούς και εργολάβους, κατόπιν 
αμφισβητούμενων διαγωνισμών, για υπερβολικά έξοδα και καθυστερημένους ή 
κατασκευασμένους απολογισμούς. 
Αυτές τις μέρες θυμόμαστε την 36η επέτειο από την πυρκαγιά και ολοσχερή καταστροφή 
του Ιερού Ναού της Αγίας Τριάδος, της πρώτης εκκλησίας που γνώρισαν οι Έλληνες 
του Μόντρεαλ, όταν μετανάστευσαν στον Καναδά. Ακόμα και σήμερα άγνωστα 
παραμένουν τα αίτια της καταστροφικής πυρκαγιάς. ‘Έκτοτε, η Αγία Τριάδα έμελλε να 
γίνει αντικείμενο παντός είδους εκμετάλλευσης.  
 
Παρά τις υποσχέσεις ανακατασκευής της, την επιτυχημένη ερανική εκστρατεία και τον 
διακαή πόθο των πιστών, ο ναός δεν αποκαταστάθηκε, αλλά ούτε και το μεγαλεπήβολο 
σχέδιο ανέγερσης Κοινοτικού Συγκροτήματος υλοποιήθηκε ποτέ. Το οικόπεδο 
παρέμεινε ιδιοκτησία της Κοινότητας του Μόντρεαλ και στο σημείο στεγάζεται σήμερα 
ένα πολυώροφο ξενοδοχείο. 
 



Τον Οκτώβριο του 2018 η διοίκηση κινητοποίησε θεούς και δαίμονες για να δοθεί το 
οικόπεδο στους ιδιοκτήτες του ξενοδοχείου για 10 εκατομμύρια δολάρια. 
Η πλειοψηφία των μελών ωστόσο αντέδρασε έντονα και η πρόταση δεν πέρασε.  
Σύμφωνα με την τρέχουσα αντικειμενική αξία, τις εκτιμήσεις έμπειρων κτηματομεσιτικών 
γραφείων και την εμπεριστατωμένη έρευνα των «Ελληνοκαναδικών Νέων», η αξία του 
προνομιούχου αυτού οικοπέδου έχει υπερδιπλασιαστεί.  
Υπάρχουν ενδείξεις που να οδηγούν στο συμπέρασμα, ότι το παρόν συμβούλιο της 
Κοινότητας του Μόντρεαλ δεν έχει εγκαταλείψει την ιδέα ρευστοποίησής του και δεν 
αποκλείεται το θέμα να τεθεί εκ νέου προς ψήφιση. 
Βλέπουμε εδώ την επανάληψη ενός μοτίβου, που παρατηρείται από την ύπαρξη του 
οργανισμού και επαναλαμβάνεται στις μέρες μας με θρησκευτική ευλάβεια… 
   


